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 Ata da 58ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 06 de outubro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente e 

proponente da Sessão, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial para 

entrega do título de Cidadão Baiano ao Sr. Francisco Etelvir Dantas, Ex-Deputado Estadual e 

Federal. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs.: Deputado Luciano Simões Filho; Deputado 

Samuel Junior; Eleusa Coronel, Presidente da Assembleia de Carinho; José Trindade, Vereador da 

Câmara Municipal de Salvador; Jorge Khoury, Diretor Superintendente do Sebrae; Cleraldo Andrade, 

Ex-Deputado Estadual, representando os deputados da 9ª Legislatura; Giovanni Cardoso, Sócio-

Fundador da MK Eletrodomésticos Mondial; Cleonaide Pedroza Torres, esposa do homenageado; 

Josué Brandão, Coronel PM; Luiz Daniel Macedo Pereira, Capitão-Tenente da Marinha; Francisco 

Almeida, representando os amigos do homenageado; Deputado Federal Elmar Nascimento; Ricardo 

D'Ávila, Juiz da 5ª Vara da Fazenda Pública; Misael Neto, Diretor da Codevasf na Bahia e Ex-

Deputado Estadual. As Sras. Eudésia de Sena, Eleusa Coronel e Cristiane Almeida conduziram o 

homenageado ao Plenário. Após a execução do Hino Nacional pelo Coral da Alba, o Sr. Presidente 

passou a condução dos trabalhos para o Deputado Luciano Simões Filho. Da tribuna, discorreu sobre 

a trajetória do homenageado, nascido em Saboeiro–CE, que migrou ainda criança para Juazeiro-BA, 

acompanhando a família.  Graduado em Contabilidade, começou a vida profissional no Banco do 

Brasil, de onde pediu demissão para atuar como empreendedor em diversos ramos, expandindo o 

progresso para além dos limites territoriais de Juazeiro. Lembrou o período que foi deputado estadual 

e federal, assegurando que a política precisa de homens da extirpe dele, e regisrou que o Sr. Etelvir 

Dantas deixou definitivamente a vida pública para assumir os negócios, contribuindo, dessa forma, 

para a geração de emprego e renda e para o desenvolvimento da Bahia. Teceu elogios ao 

homenageado e considerou justa a homenagem prestada pela Casa, que vai se somar a outras 

honrarias deste “homem que é do tamanho da grandeza e imensidão do Velho Chico, da Bahia inteira”. 

O Ex-Deputado Cleraldo Andrade saudou o homenageado, lembrando a origem humilde dele. 

Descreveu o Sr. Etelvir Dantas como uma pessoa ativa e um grande empreendedor que tem 

contribuído para o progresso do Estado. Contou algumas histórias e considerou o título merecido, 

assegurando que ele é cidadão baiano há muito tempo. O Capitão-Tenente Luiz Daniel Macedo 

Pereira destacou o labor do homenageado em prol do progresso da Bahia. Falou do sucesso como 

empreendedor, político e pecuarista, mantendo a postura humilde, digna e exemplar, deixando, por 

onde passa, um legado de ensinamentos. Dentre os muitos empreendimentos que realizou, destacou 
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a participação ativa do Sr. Etelvir Dantas na construção da Barragem do Sobradinho. Encerrou 

elogiando a concessão do Título. Em seguida, o Cantor Hamilton cantou a música “Tareco e Mariola”. 

O Coronel PM Josué Brandão relembrou que conheceu o homenageado na adolescência, 

acompanhando de perto a trajetória de sucesso deste homem trabalhador e aguerrido, que tem o 

espírito idealizador baseado na fé, humildade e trabalho. Elogiou a concessão do Título. O Sr. 

Francisco Almeida saudou o homenageado em nome de todos os amigos. Relembrou algumas 

passagens engraçadas que presenciou nos 20 anos de convivência com o Sr. Etelvir Dantas. Na 

sequência, o Cantor Hamilton apresentou a canção “Espumas ao Vento”. A Sra. Cleonaide Pedroza 

Torres disse que esse é um momento de grande emoçao e agradeceu ao Deputado Angelo Coronel 

pela generosidade de propor a este Parlamento a concessão deste Título. Elogiou a gestão dele, 

considerando que a Bahia e o Brasil precisam de homens assim, e parabenizou a Sra. Eleusa Coronel 

pela Assembleia de Carinho, uma atitude transformadora. Agradeceu a todos os presentes e prestou 

uma homenagem ao marido, companheiro por 32 anos, com quem compartilhou muitas emoções, 

dificuldades e decepções, assegurando que apenas Deus irá separá-los. O Sr. Presidente convidou 

o Sr. Etelvir Filho, filho do homenageado, para a entrega do Título de Cidadão Baiano ao Sr. Etelvir 

Dantas. A entrega foi acompanhada da música “Nossa Senhora” pelo Coral da Alba. O Sr. Francisco 

Etelvir Dantas agradeceu ao Deputado Angelo Coronel, amigo e parceiro, pela homenagem prestada, 

estendendo os agradecimentos a todos os presentes. Declarou sentir-se honrado com esta 

concessão, relembrando a origem humilde dele. Comentou a trajetória de vida e o empenho que 

empreendia porque “sempre queria ser o primeiro”, assim obtendo a primeira colocação no concurso 

do Banco do Brasil, pedindo demissão da Instituição após 90 dias para partir para o 

empreendendorismo. Mencionou que há 35 anos havia ocupado esta tribuna como Deputado 

Estadual, assumindo na eleição seguinte uma cadeira na Câmara Federal. Registrou o início da vida 

empresarial com a rede Pinguim S.A., atuando também no setor agropecuário, de alimentação, de 

combustíveis, de refrigeração, dentre outras atividades, e, segundo ele, cerca de 80% do cimento 

utilizado na Barragem de Sobradinho foi transportado por ele de Salvador até o canteiro de obras. 

Declarou-se um homem determinado, que sempre enfrentou os desafios e que tem por lema e filosofia 

de vida “um homem chamado trabalho”. Elogiou o trabalho da Sra. Eleusa Coronel à frente da 

Assembleia de Carinho e cada um dos amigos recebeu uma menção do homenageado.  Agradeceu, 

mais uma vez, a presença de todos neste momento importante. O Sr. Presidente anunciou a 

apresentação do Coral da Alba, que entoou a canção “Noites Traiçoeiras”. E, em nome do Poder 

Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos, convidou os presentes para o coquetel no 

Saguão ao lado e declarou encerrada a Sessão. 
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